## Глубокоуважаемые коллеги!

От лица редакции рада приветствовать Вас на страницах Южно-Российского журнала терапевтической практики. В этом номере журнала представлены результаты оригинальных исследований, обзоры, разборы клинических случаев.

Надеемся, что большой интерес у читателей вызовет обзор профессора Реброва А.П., посвященный проблеме сочетания остеоартрита и сердечно-сосудистых заболеваний, в котором обсуждаются вопросы их взаимоотношений, проводится анализ возможного влияния препаратов, применяемых при лечении сердечно-сосудистых заболеваний, на развитие и прогрессирование остеоартрита.

Проблеме сочетанной патологии посвящена и статья профессора Горбань В.В. с соавторами. На основании большого количества клинических исследований в обзоре представлены данные о рас-



пространенности, особенностях патогенеза и клинических проявлений бронхиальной астмы, коморбидной с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, отмечены трудности диагностики триггеров экстраэзофагеальных симптомов.

В статье профессора Космачевой Е.Ф. с соавторами обсуждаются современные возможности улучшения прогнозирования сердечного риска и отдаленных исходов у пациентов с острым коронарным синдромом с использованием различных комбинаций новых сердечных биомаркеров, особое внимание уделяется растворимому белку подавления онкогенности 2 (sST2).

Учитывая ақтуальность проблемы ишемичесқого инсульта, особого внимания читателей заслуживает обзор, посвященный особенностям диагностики одного из наиболее опасных его проявлений - злоқачественного ишемического инсульта, приводящего қ жизнеугрожающим состояниям.

На страницах журнала вашему вниманию предлагаются результаты ряда оригинальных исследований. Большой научный и практический интерес представляют статьи, посвященные изучению особенностей течения ишемической болезни сердца у пациентов, перенесших COVID-19, возможности применения молекулы клеточной адгезии как предиктора прогрессирования сердечно-сосудистых заболеваний, анализу степени коронарной қальцификации у пациентов, получающих заместительную почечную терапию программным гемодиализом, вопросам прогнозирования эффективности двойной антигипертензивной терапии, распространенности тревожного синдрома у лиц с хроническими заболеваниями, оценке эффективности и безопасности применения оловоорганических соединений в метрономном режиме химиотерапии. В ряде статей описаны клинико-патогенетические и диагностические особенности бронхиальной астмы при наличии сочетанной патологии: ожирения, хронической ишемической болезни сердца, сахарного диабета.

*Прадиционно в номер включены статьи с описанием сложных клинических случаев.* 

Надеемся, что внимание читателей привлечет статья профессора Терентьева В.П. с соавторами, в которой описан жизненный путь знаменитого исследователя и преподавателя профессора Андреева Николая Агапиевича (к 140-летию со дня смерти). Считаем важным обращаться к опыту прошлого, который позволяет оценить настоящее и будущее.

Желаем приятного чтения и успехов в работе!

С уважением, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала А.И. Чесникова